

CSIKI LAPOK

Előfizetési ár:		Nyilttéri közlemények díja soronként 1 Pengő.	Felelős szerkesztő:
Felelős fadó:	Egész évre Pengő 10.— Félévre Pengő 5.—	Kéziratokat nem adunk vissza.	Közép-Rozságh Győző
Özv. Váskr Lajosné	Negyedévre Pengő 2.50 Pályázókénti ára 16 fillér	Hirdetési díjakat a legolcsóbban számítjuk.	
	Külföldre egy évre 20 Pengő. Megjelenik minden vasárnap.	Kiadóhivatal: Csíkakereda, Apati Mihály-utca 15. sz.	

Az Erdélyi Párt álláspontja a mai helyzetről.

Az Erdélyi Párt előző tanácsa és parlamenti csoportja május 8-án és 9-én folytatódó ülésen foglalkozott az általános politikai helyzettel.

Az értekezlet megdöbbenéssel vette tudomásul Teleki Béla előző bejelentését, hogy az utóbbi hetekben megindult és a jobboldali pártok összefogásának megteremtésére irányuló tárgyalások eredménytelenül végződtek. Az Erdélyi Párt képviselői és felsőházi tagjai mélyen bánják, hogy az elkerülhetetlenül szükséges és az Erdélyi Párt által megalakulása óta állandóan szorgalmazott nemzeti összefogás a veszélynek ezekben a nehéz óráiban sem tudott megvalósulni.

Az Erdélyi Párt nem akarván elébe vágni az eseményeknek, a tárgyalások tartama alatt mindenféle megnyilatkozástól tartózkodott. Mivel azonban a tárgyalások nem vezettek eredményre, elérkezettnek látja az időt arra, hogy az adott helyzetben állást foglaljon.

Az értekezlet úgy látja, hogy a tárgyalások jelenlegi meghiúsulásának ellenére is vannak a nemzeti létnek bizonyos alapvető kérdései, amelyekben minden nemzeti alapon álló magyar embernek egyet kell érteni.

Ezeknek tisztázása és mellettük való állásfoglalása önmagában is megteremtheti előfeltételeit a nemzet annyira kívánatos lelki és politikai egységének. Ezt az egységet parancsolóan követeli meg Európának a bolsevizmus elleni élet-halál küzdelme, amely egész állami és nemzeti létünket függetlenségünket megsemmisítéssel fenyegeti. Ezt a harcot a Németbirodalom oldalán az őszinte magyar-német fegyverbarátság jegyében kell megvívunk és a győzelem érdekében az ország népének teljes fegyveres és lelki mozgósítása szükséges.

Elengedhetetlenül, a fronton küzdő katonáinkhoz méltó fegyelmessé és áldozatkész magatartás: béke a magyarok között!

Erős és szilárd kormány, mely a szélsőséges kilengésekkel szembesülve, a magyar nép széles rétegeinek érsei és akarata szerint vezeti az országot.

Egészszéles földbirtokmegosztás elsősorban a frontharcos földművesek és a sokgyermekes családok földhözjuttatása.

A tökének a nemzeti célok szolgálatába állítása, a kisipar, kiskereskedelem és a szövetségi mozgalom támogatása.

Egységes munkásszervezet: bér és besszerzési kérdések rendezése a munkásjóléti intézkedések revíziója, munkásbiztosítás kiterjesztése.

Szociális közszellem kialakítása. A közéleti tisztaság és hivatásbeli felelősség elvének könyörtelen érvényesítése. Köztisztaság elnyerésénél csak a szaktudás, becsületesség és rátermettség lehet irányadó.

A zsidó vagyonoknak a háborús károk helyrehozását és a szociális kiegyenlítődést kell a magyar nemzeti szempontok szerint szolgálni.

Népi és történelmi műveltségre támaszkodó kulturpolitika: Erdélyben a magyar egyházak, hitvallásos iskolák és intézmények erőteljes támogatása.

A szórványmagyarság intézményes megerősítése, az utódállamokban élő magyarság erőteljes védelme, a moldvai csángók azonnali hazatelepítése magyar környezetbe.

A magyar vidék és a felszabadult területek szellemiségének érvényesítése az orrság vezetéseben.

Az orrszágepítésben résztvállaló nemzetiségek jogainak és érdekeinek tiszteltbentartása.

Ezek a legfontosabb követelmények teremthetik meg a nemzet céltudatos egységének alapját. Az Erdélyi Párt parlamenti csoportja úgy látja, hogy nincs semmi oka eddigi magatartásának revízió alá vételére, mivel célkitűzései a mai idők követelményeinek teljes mértékben megfelelnek. A part mindig a legmagasabb nemzetpolitikai célokat tartotta szem előtt és a pártérdekek háttérbe szorítására törekedett. Az Erdélyi Párt az ország egyetemének érdekében igyekezett erősíteni az erdélyi magyarságot a legtöbb veszélynek kitett keleti végeken és ugyanakkor a kisebbségi sorsban kialakult történelmi magyar, harcosan keresztény és korszerűen szociális gondolat jegyében igyekezett a magyar élet megújításához hozzájárulni.

Az Erdélyi Párt programja mellett továbbra is kitart és hűségben a Kormányos Urhoz, az ország függetlenségének, alkotmányos szabadságának és történelmi igényeinek biztosításáért küzdve azszal az erős hittel akarja szolgálni az átalakulás előtt álló magyar hazát, ami népünkben a 22 éves megszállás legnehézebb óráiban is ébrentartotta az örök magyar célkitűzések biztos reményét.

Bocsánatot kérünk.

Ösuf örökség.

Mindig szerettük a politizálást. Szívesen osztottuk mindig a semmit. Különösen a jó békeidőben. A kis világháború előtt. Akkor voltak itt jó tokányszagu, a záptojás politikai érveivel megfűszerezett akarások. Azután megkomolyodtunk. Nehéz idők szakadtak reánk. A megpróbáltatás mintha kijózanított. Közvetlen közeiről láttuk egy

megszédült népnek politizáló örültségét, hatalomért való szeretlen csörtelést. Megundorodtunk tőle. Mi magunk jobban összebujtunk és a magyrs testvéri szeretet segítségével megfogódzva, sok főönnyel szemléljük, miképpen végzi ki saját magát az a román főhatalom, amelynek népe bábeiszeretlen elvesszett a politizálás szagyvaságában. Emlkezünk csak. Láttunk mi nem egyszer olyan váiasatást a kisebbségi időkben, amikor kereken 26-fele pártállás hozta el közénk a megváltó eszméit. Láttuk az uralkodó nép fiait patkányként menekülni egyik pártból a másikba. Aszerint, amint a lehetőségek ide vagy oda billentek. Oh mekkora iskola volt számunkra. Nem hiszem, hogy ilyen rövid idő alatt bárki is elfelejtette volna azokat a balkáni politikai nagyvásárokat, amelyek olyan szeméremtelenül adtak és vettek a lelkeket. Csuf volt, undorító volt. Egy pillanatig sem volt vitas, hogy az a nép, amelynek leikét 26-fele masszlagóják, elveszti a talajt. Hat elvesztették és láttuk azt az öngyilkosságot, amivel kivégezték magukat. — Nekünk nagy iskola volt. A sületlen politizálásnak ilyen látása minket magyarokat egygyé kovácsolt és soha el nem felejtendő egységünk erejében magabiztosan vártuk a biztos feltámadást. — Elis jött. Magtörténet. És mintha sok mindent kezdünk elfelejteni. Magyar testvérek, vigyázzunk magunkra. Maradjunk együtt, egy véleményen, egy akaráson. Nagy idők előtt állunk. Jó lesz egymást kezen fogni. A most következő napok sokkal komolyabbak semhogy a politikai kalózkodás és hazaglás egyeni utjain szorakozhatnánk és gyengithetnénk sorainkat.

Korunk zenéje.

A sziréna üvöltése egyre gyakrabban figyelmeztet arra, hogy vége a könnyelmű, a testvért testvérről szembesülő gyűlölködéseknek. Korunknak ez a felcimentes hangszere mind közelebb hozza lelkünkhez annak megismerését, hogy elérkezett az ideje a nagy belső megbékülésnek. A harcotért járt ember jól ismeri a léleknek ezt a felszámolását. Az ovóhelyekre szorult közösségünk most ismerkedik a megtisztulásnak ezekkel a lehetőségeivel. A légitámadásokat átélő nagyváros már tudja, hogy az együttesen átélő nagy izgalomban, odalent a földi poklok melyen, leomlanak a válaszfalak magyar és magyar között, elűnnek a rangok, a gyűlölködések és a háálfelelemben megszületik életünknek az az ideális közössége, amelyről álmodozni szoktunk. A zenének a nyelvét nem minden ember értette. A senioradalom melységei nem tudták az emberi leiket széles rétegeit erre a javulásra alkalmassá tenni. Korunknak a zenéje alkalmasabb a tömegfogyasztásra. A repülőbomba vijjogásának, a szirénák üvöltésének bessédet inkább megéri az ember, mint a lágy fuvolának az oboáknak lélekssépitgető hangulatát.

